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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 07 janvier au 21 mars 2022.

Échantillon de 24 867 enseignants.

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Sont affichées dans ce rapport les données relatives à l’enquête « Les Français et leur perception de l’école », étude en ligne réalisée par 

Harris Interactive pour le SNUIPP-FSU du 03 au 07 mars 2022 auprès d’un échantillon de 1 010 personnes représentatif des Français 

âgés de 18 ans et plus. Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

Enquête réalisée par questionnaires papiers (distribués par les militants du SNUipp aux 

enseignants d’écoles primaires publiques). Terrain du 15 décembre au 21 mars 2022.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 6 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 0,8.

Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 9,2% et 10,2% (plus ou moins 0,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



École et métier : vous avez la parole

En cette fin de quinquennat, le SNUipp-FSU entreprend de donner très largement la parole aux 

personnels de l’école pour élaborer ensemble un bilan de l’état de l’école et du métier.

A travers ce questionnaire, le SNUipp-FSU vous invite à donner votre avis sur la politique éducative 

menée depuis 2017 et les perspectives à mettre en avant pour une école égalitaire et émancipatrice.

Vous donnerez également votre avis sur votre situation professionnelle et vos attentes.

Vous avez la parole.

Mi-mars, après avoir rencontré 50 000 personnels, le SNUipp-FSU rendra publics les résultats de cette

consultation et sera votre porte-voix dans le cadre de la campagne présidentielle.

L'étude, constituée de 38 questions, est pilotée par un institut indépendant, Harris Interactive.

L'institut est responsable du traitement des questionnaires et de l’analyse des réponses. Vos réponses

seront ainsi traitées de manière confidentielle et anonyme (sous forme de pourcentages) et ne seront

en aucun cas transmises individuellement à un tiers. Il n’y a ni bonnes, ni mauvaises réponses, seule

votre opinion nous intéresse !

Merci pour votre participation.



Perception de l’image de l’école

et jugement sur la direction et

le fonctionnement de l’école
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Comme en 2012, une très grande majorité d’enseignants (81%) ont le sentiment que leur métier a une mauvaise 

image en France. Le plus souvent, ils estiment cette image « plutôt mauvaise » (65%, contre 16% « très mauvaise »)

Avez-vous le sentiment que le métier d’enseignant·e jouit aujourd’hui d’une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou d’une très mauvaise image en France ?

19

65

16

Très bonne image

Plutôt bonne image

Plutôt mauvaise image

Très mauvaise image

Bonne image : 19%

Mauvaise image : 81%

- À tous, en % -

17

66

16

1

Rappels 2012

Mauvaise 

image : 

82%

10

46

36

8

Mauvaise 

image : 

44%

Bonne 

image : 56%

Perception du Grand Public
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38

50

8

3

Très bien

Plutôt bien

Plutôt mal

Très mal

Ne se prononce pas
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Les enseignants sont assez divisés au sujet du fonctionnement des écoles maternelles, mais une majorité d’entre 

eux (58%) estiment que celles-ci fonctionnent mal. Là encore, les avis sont plutôt nuancés que tranchés

Selon vous, l’école maternelle et l’école élémentaire fonctionnent-elles très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal ?

- À tous, en % -

Bien : 39%

Mal : 58%

L’école maternelle

18

63

15

4

Mal : 19%

Bien : 81%

Perception du Grand Public
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Focus – Perception du fonctionnement de l’école maternelle selon plusieurs critères  

Selon vous, l’école maternelle et l’école élémentaire fonctionnent-elles très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal ?_L’école maternelle

- À tous, en % de réponses « Bien » -

48
36 35 39 41

C'est votre
première année
d'enseignement

Depuis plus d'un
an et moins de 5

ans

Entre 5 et 10
ans

Entre 11 et 20
ans

Plus de 20 ans

… en fonction de l’ancienneté

… en fonction du nombre de classes qui composent l’école

43 40 40 37

De 1 à 3 classes De 4 à 5 classes De 6 à 10 classes Plus de 10
classes

… en fonction de la région

39% des 

enseignants 

estiment que 

l’école maternelle 

fonctionne bien, 

une perception 

différente …

35%

40%42%

41%

40%



26

60
11

3

Très bien

Plutôt bien

Plutôt mal

Très mal

Ne se prononce pas
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Quant aux écoles élémentaires, plus de 7 enseignants sur 10 estiment qu’elles fonctionnent mal

Selon vous, l’école maternelle et l’école élémentaire fonctionnent-elles très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal ?

- À tous, en % -

Bien : 26%

Mal : 71%

L’école élémentaire

14 55

24

6
1

Mal : 30%

Bien : 69%

Perception du Grand Public
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Focus – Perception du fonctionnement de l’école élémentaire selon plusieurs critères  

Selon vous, l’école maternelle et l’école élémentaire fonctionnent-elles très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal ?_L’école élémentaire

- À tous, en % de réponses « Bien » -

37

23 21
26 27

C'est votre
première année
d'enseignement

Depuis plus d'un
an et moins de 5

ans

Entre 5 et 10
ans

Entre 11 et 20
ans

Plus de 20 ans

… en fonction de l’ancienneté … en fonction de la région

26% des 

enseignants 

estiment que 

l’école élémentaire 

fonctionne bien, une 

perception 

différente …

23%

28%27%

26%

26%
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L’organisation de l’école autour d’un directeur « pair parmi ses pairs » recueille des avis positifs auprès de la très 

grande majorité des enseignants

Diriez-vous que l’organisation particulière de l’école, autour du conseil des maître·sses animé par le-la collègue directeur·trice « pair parmi ses pairs » permet ou non un bon fonctionnement de

l’école ?

- À tous, en % -

31

5412

2
1

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Ne se prononce pas

Oui : 85%

Non : 14%
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Au contraire, l’organisation hiérarchique traditionnelle autour d’un directeur « supérieur hiérarchique » jouit d’une image 

très négative : 85% des enseignants estiment que cela ne peut pas aider à améliorer le fonctionnement de l’école, dont 58% 

« pas du tout »

Est-ce que la mise en place d’un directeur/une directrice d’école comme « supérieur·e hiérarchique » peut aider ou non selon vous à améliorer le fonctionnement de l’école ?

- À tous, en % -

3

10

27

58

2

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Ne se prononce pas

Oui : 13%

Non : 85%
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Spontanément, les enseignants mettent en avant différentes mesures qui permettraient de réduire les inégalités 

scolaires, réduire le nombre d’élèves par classe apparaissant comme l’une des principales mesures évoquées

Quelles mesures seraient selon vous les plus efficaces pour réduire les inégalités scolaires ?

– Question ouverte, réponses spontanées

- À tous, en % -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.

La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification

particulière, pas plus que sa couleur.

« Recruter des enseignants massivement, 

augmenter les postes de remplaçant, réduire le 

nombre d'élèves par classes. »
« Le nombre d'élèves par classes. »

« Allègement des effectifs, plus d'enseignants que de 

classes, recrutements importants, revalorisation 

salariale. »



Politiques éducatives, métier et

pratiques professionnelles
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À l’unanimité ou presque, les enseignants estiment que réduire les effectifs des classes est efficace pour améliorer 

l’apprentissage. Ils sont également favorables, à une très large majorité, au dispositif « Plus de maîtres que de classes » et au 

dédoublement des classes en Éducation prioritaire

Diriez-vous de chacune des mesures ou approches suivantes qu’elle est efficace ou non pour améliorer les apprentissages des élèves ?

- À tous, en % -

78

39

34

21

47

51

1

9

10

2

2

3

3

La baisse des effectifs dans toutes les
classes

Le dispositif PDMQDC* (approche
pédagogique collective, regards croisés)

(*Plus de maîtres que de classes)

Le dédoublement en Éducation
prioritaire (GS, CP, CE1)

Très efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se prononce pas

Pas 

efficace

99 1

86 11

85 12

Efficace
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Pour 9 enseignants sur 10, le sujet de l’inclusion est mal pris en compte actuellement par l’institution scolaire

Diriez-vous que l’inclusion est un sujet bien ou mal pris en compte actuellement par l’institution scolaire ?

- À tous, en % -

1

8

45

45

1

Très bien pris en compte

Plutôt bien pris en compte

Plutôt mal pris en compte

Très mal pris en compte

Ne se prononce pas

Bien pris en compte : 9%

Mal pris en compte : 90%

10

36

42

11

1

Perception du Grand Public

Bien pris en 

compte : 46%

Mal pris en 

compte : 53%



90

87

82

82

67

67

56

9

11

16

16

30

30

40

1

1

1

2

2

3

1

1

1

1

1

1

1

L’allègement des effectifs au sein des 
classes

Le maintien des structures d’accueil 
spécialisées

Des enseignant·es spécialisé·es
supplémentaires

Des personnels AESH avec un
véritable statut

Une diversité de regards au sein de 
l’école (enseignant·es, psychologues, 

enseignant·es spécialisé·es…)

Une formation des enseignant·es 
spécifique à l’inclusion

Un matériel pédagogique adapté

Tout à fait prioritaire Importante mais pas prioritaire Pas importante Ne se prononce pas
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Pour améliorer l’inclusion au sein de l’école, les enseignants voient l’ensemble des mesures citées comme prioritaires. Ils 

mettent tout particulièrement l’accent sur l’allègement des effectifs au sein des classes, ainsi que l’investissement dans un

personnel spécialisé (structures d’accueil, enseignants spécialisés, AESH)

Chacune des mesures suivantes serait-elle selon vous tout à fait prioritaire, importante mais pas prioritaire ou pas importante pour améliorer l’inclusion au sein de l’école ?

- À tous, en % -
Prioritaire / 

Importante

99

98

98

98

97

97

96
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Les enseignants sont loin d’être unanimes au sujet du contenu des cours : près de 6 enseignants sur 10 souhaiteraient des 

contenus diversifiés tandis que 4 sur 10 pensent qu’il vaut mieux se recentrer sur les fondamentaux (lire, écrire, compter)

Concernant les contenus d’enseignements, vous personnellement, souhaiteriez-vous privilégier en priorité des contenus … ?

- À tous, en % -

59

40

1

Recouvrant l’ensemble des savoirs (programmes)

Recentrés sur des « fondamentaux : lire-écrire-compter »

Ne se prononce pas
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Une nette majorité d’enseignants (84%) privilégient l’objectif de constituer une culture commune, sur le long terme, 

plutôt que des contenus visant des performances rapides

Et toujours concernant les contenus d’enseignements, vous personnellement, souhaiteriez-vous privilégier en priorité des contenus … ?

- À tous, en % -

84

13

3

Visant la construction d'une culture commune en
sachant que cela demande du temps (cycle...)

Visant des performances rapides

Ne se prononce pas
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Concernant les méthodes d’enseignement à adopter, les enseignants mettent l’accent sur l’importance de mélanger plusieurs 

approches, sur la possibilité de mener des essais sur le terrain, mais aussi sur les enseignements de la recherche sur le sujet.

Ils désavouent nettement les éventuelles directives méthodologiques issues du ministère

Et concernant les méthodes d'enseignement, lesquelles auraient votre préférence ? Des méthodes d’enseignement…

Réponses données à l’aide d’une liste, deux réponses possibles

- À tous, en % -

54

46

43

41

4

3

1

S’inspirant de différentes approches

Appuyées par des formations librement choisies

Construites par l’expertise professionnelle 
(tâtonnements)

Nourries de l’ensemble de la recherche

Déterminées à partir des évaluations nationales
(ex : fluence)

Indiquées par des guides ministériels

Ne se prononce pas



Regard sur sa situation

professionnelle et attentes
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Près de ¾ des enseignants déclarent ne pas être satisfaits de leur situation professionnelle actuelle, dont près d’1/4 

« pas du tout satisfaits »

De manière générale, diriez-vous que vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait·e de votre situation professionnelle actuelle ?

- À tous, en % -

1

25

50

23

1

Tout à fait satisfait·e

Plutôt satisfait·e

Plutôt pas satisfait·e

Pas du tout satisfait·e

Ne se prononce pas

Satisfait·e : 26%

Pas satisfait·e : 73%

49

35
28 26 24

C'est votre
première année
d'enseignement

Depuis plus
d'un an et

moins de 5 ans

Entre 5 et 10
ans

Entre 11 et 20
ans

Plus de 20 ans

… en fonction de l’ancienneté
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Majoritairement satisfaits de leurs relations avec les personnes de leur environnement immédiat (élèves, collègues, etc.), 

les enseignants expriment une très forte insatisfaction vis-à-vis du ministère de l’Éducation nationale (95%, dont 72% pas 

du tout satisfaits)

Diriez-vous que vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait·e de votre relation avec… ?

- À tous, en % -

37

42

20

22

11

7

5

54

48

57

54

65

44

42

3

7

8

17

18

20

33

37

23

1

1

4

4

3

13

15

72

1

1

2

2

1

3

1

2

Les élèves

Les collègues

Les employé·es municipaux en charge
du périscolaire

Les syndicats

Les parents d’élèves

Les élu·es locaux

L’inspection

Le Ministère

Tout à fait satisfait·e Plutôt satisfait·e Plutôt pas satisfait·e Pas du tout satisfait·e Ne se prononce pas

Pas 

satisfait·e

91 8

90 9

77 21

76 22

76 23

51 46

47 52

3 95

Satisfait·e



25

Les enseignants sont le plus souvent motivés en priorité par la réussite des élèves (55%) et la volonté de transmettre (54%). Le

salaire n’apparaît pas en déclaratif comme un critère prioritaire (2% seulement le citent parmi leurs 2 premières motivations)

Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui vous motivent le plus aujourd’hui dans votre profession ?

Réponses données à l’aide d’une liste, deux réponses possibles

- À tous, en % -

55

54

38

17

15

13

2

1

La réussite des élèves

La volonté de transmettre un savoir / la pédagogie

Le sentiment d’être utile à la société

Le rythme de travail / L’équilibre entre vie 
professionnelle et vie privée

La sécurité de l’emploi

Les vacances

Le salaire

Ne se prononce pas
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Près de 9 enseignants sur 10 se déclarent satisfaits de leur relation avec leur classe, et 76% des progrès de leurs élèves. En 

revanche, ils paraissent peu satisfaits (33% seulement) des échanges avec leurs collègues au sujet du métier

Diriez-vous que vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait·e de chacun des aspects suivants de votre pratique pédagogique ?

- À tous, en % -

30

8

8

8

11

5

59

70

68

65

61

28

9

19

22

23

24

47

1

1

1

2

2

19

1

2

1

2

2

1

La relation avec le groupe classe

La transmission des savoirs

Les progrès des élèves

L’élaboration des séances 
d'apprentissage

La participation à la construction de la
pensée des élèves

Les moments pour « échanger métier »
avec les collègues

Tout à fait satisfait·e Plutôt satisfait·e Plutôt pas satisfait·e Pas du tout satisfait·e Ne se prononce pas

Pas 

satisfait·e

89 10

78 20

76 23

73 25

72 26

33 66

Satisfait·e
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Les principales difficultés rencontrées par les enseignants tiennent à la gestion des situations difficiles, mais aussi au 

manque de personnel (postes manquants, sureffectifs dans les classes, etc.). La pression de la hiérarchie pour imposer des 

enseignements et les éléments de contexte (environnement matériel, isolement) n’apparaissent qu’à l’arrière-plan

Et au-delà de ces aspects, quelles sont les principales difficultés que vous rencontrez dans votre profession ?

Réponses données à l’aide d’une liste, quatre réponses possibles

- À tous, en % -

54

50

43

36

35

35

32

24

21

17

14

13

12

La gestion des situations difficiles, des situations d'inclusion compliquées

Les postes manquants : remplaçant·es, RASED, PDMQDC...

Des sureffectifs dans les classes

La gestion de l'hétérogénéité des élèves au sein de la classe

Le temps dont vous disposez pour mettre en oeuvre les projets et les
programmes (pour penser et préparer sa classe)

Le manque de solutions pour remédier à certaines difficultés d'apprentissage

La pression concernant l'APC, les dossiers divers à remplir

La mise en oeuvre et le respect du protocole sanitaire

Le fait de pouvoir disposer de formations suffisantes ou adaptées pour évoluer
dans vos pratiques

La pression de la hiérarchie sur l'enseignement (contenus ou méthodes)

L'environnement matériel (locaux, équipements, crédits pédagogiques)

Un sentiment d'isolement

La mise en oeuvre de projets imposés



Salaires, temps de travail
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Si les enseignants semblent majoritairement satisfaits de leur ambiance de travail et de leur planning, ils se montrent nettement 

moins satisfaits à propos des autres conditions de travail, notamment la charge de travail, la rémunération, les perspectives de

carrière, et la place des tâches administratives

Dans chacun des domaines suivants relatifs à votre métier, diriez-vous que vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait·e ?

- À tous, en % -

20

24

11

13

10

5

2

1

1

1

1

59

53

63

59

48

41

34

22

19

15

10

10

16

15

21

23

30

42

45

45

42

37

44

47

4

7

3

4

11

11

18

31

36

46

44

42

1

1

2

1

1

1

1

1

2

1

1

1

L’ambiance de travail

La répartition du temps de travail hebdomadaire
(étalement des jours travaillés sur une semaine)

La diversité des contenus enseignés

La répartition du temps de travail sur l’année (dates et 
durées des périodes de vacances)

Votre environnement de travail (espaces et matériels
disponibles)

La place du travail en équipe

Le temps de travail au sein de l’école (en classe et 
hors classe)

Votre charge de travail

Vos perspectives de carrière

Votre salaire

Les formations et l’accompagnement dont vous 
pouvez bénéficier

La place des tâches administratives

Tout à fait satisfait·e Plutôt satisfait·e Plutôt pas satisfait·e Pas du tout satisfait·e Ne se prononce pas

Pas 

satisfait·e

79 20

77 22

74 24

72 27

58 41

46 53

36 63

23 76

20 78

16 83

11 88

10 89

Satisfait·e
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Très nettement, les enseignants attendent principalement une hausse de leur salaire (77%). Dans une moindre mesure, ils 

attendent aussi la réduction du nombre de tâches administratives dont ils doivent s’occuper (44%), et plus généralement 

une baisse de leur charge de travail (33%) et des possibilités d’évolution
Pour l’avenir, qu’attendez-vous en priorité ?

Réponses données à l’aide d’une liste, trois réponses possibles

- À tous, en % -

77

44

33

33

29

17

16

15

11

8

5

4

Une hausse de votre salaire

La réduction du nombre de tâches administratives

Une baisse de votre charge de travail

L'amélioration des formations et de l'accompagnement

Des opportunités d'évolution de carrière

Davantage de travail en équipe

Une amélioration de votre environnement de travail (espaces et
matériels disponibles)

Une réduction du temps de travail au sein de l'école (en classe et
hors classe)

La réduction du nombre de matières que vous devez enseigner

Une meilleure répartition du temps de travail sur l'année (dates et
durées des périodes de vacances)

L'amélioration de l'ambiance de travail

Une meilleure répartition du temps de travail hebdomadaire
(étalement des jours travaillés sur une semaine)
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Plus qu’une augmentation des salaires débutants, les enseignants attendent surtout une revalorisation des salaires pour 

les personnes déjà en poste – que ce soit par un plan de rattrapage, par une indexation sur le pouvoir d’achat, ou par une 

revalorisation de 100 points d’indice pour tous

Quelles mesures, parmi les suivantes, seraient selon vous prioritaires pour augmenter les salaires des enseignant·es ?

Réponses données à l’aide d’une liste, deux réponses possibles

- À tous, en % -

57

55

51

13

5

5

1

Un plan de rattrapage pour arriver à des carrières allant de 2000€ 
net par mois en début de carrière à 4000€ net par mois en fin de 

carrière

L'indexation du point d'indice sur le pouvoir d'achat

Une revalorisation de tous les salaires de 100 points d'indice 
(environ 350€ net mensuel)

Le doublement des salaires

Un doublement de l'ISAE pour tout-es

Une augmentation des débuts de carrière pour rendre le métier
plus attractif

Ne se prononce pas
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Une très grande majorité d’enseignants (85%) sont favorables à un allègement de la charge de travail des 

professeurs en fin de carrière, à salaire égal

Serait-ce selon vous une bonne ou une mauvaise chose que les enseignant·es bénéficient d’un allègement de charge d’enseignement en fin de carrière tout en conservant le même salaire ?

- À tous, en % -

85

13

2

Plutôt une bonne chose

Plutôt une mauvaise chose

Ne se prononce pas
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La proposition de réduire le temps de travail des enseignants sans abaisser celui des élèves via des créations de 

postes reçoit un accueil très majoritairement favorable de la part des enseignants

Le SNUipp-FSU propose de déconnecter le temps élèves et le temps enseignant : 18h pour les enseignant·es /27h pour les élèves. Cela reviendrait à baisser le temps d’enseignement sans

baisser le temps de classe pour les élèves, cela suppose des créations de postes pour qu’il y ait plus de maîtres que de classes dans l’école afin d’arriver à 18h d’enseignement et 3h

consacrées au travail en équipe. Serait-ce selon vous plutôt une bonne chose ou plutôt une mauvaise chose ?

- À tous, en % -

80

17

3

Plutôt une bonne chose

Plutôt une mauvaise chose

Ne se prononce pas
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Moins de la moitié des enseignants indiquent vouloir continuer leur métier tel qu’ils le font aujourd’hui dans les années 

à venir, la majorité souhaitant à terme changer de voie, soit dans l’Education nationale soit dans un autre métier

Vous personnellement, que souhaiteriez-vous faire dans les années à venir ?

Une seule réponse possible

- À tous, en % -

46

33

7

6

4

2

2

Faire la même chose qu’aujourd’hui

Changer de métier

Formateur·trice

Enseignant·e spécialisé·e

Directeur·trice d’école

Professeur·e des collèges ou des lycées

Ne se prononce pas

Autre métier dans 

l’Éducation nationale : 19%
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Lorsqu’ils souhaitent changer de voie, les enseignants l’expliquent le plus souvent par les difficultés rencontrées dans leur

métier (33%), et par une perte de motivation (33%) – des raisons plus souvent invoquées que l’insuffisance du salaire (19%)

Pour quelle raison principale envisagez-vous de changer de métier dans les prochaines années ?

Une seule réponse possible

- À ceux qui envisagent de changer de métier dans les prochaines années, en % -

33

33

19

5

3

6

1

En raison des difficultés auxquelles vous êtes confronté·e dans ce
métier

Vous n’êtes plus motivé·e, vous ne vous reconnaissez plus dans ce 
métier

En raison d’un salaire que vous jugez trop faible

Pour concrétiser un projet personnel, une reconversion que vous
préparez pour faire quelque chose qui vous tient à cœur

Pour des raisons de santé

Pour une autre raison

Ne se prononce pas

33% des enseignants 

déclarent envisager de 

changer de métier dans les 

prochaines années

Exercent ce métier de 11 à 

20 ans : 36%

Exercent ce métier depuis 

plus de 20 ans : 34%

Exercent en région 

parisienne : 35%



Valeurs et engagement
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Les enseignants se montrent très attachés à l’importance de développer les services publics sur tous les territoires et de la

transparence dans la gestion des carrières. Ils sont également souvent attachés à leur propre appartenance à la Fonction 

publique

Êtes-vous attaché·e ou non à chacun des aspects suivants ?

- À tous, en % -

79

76

51

18

20

33

2

2

11

1

4

1

1

1

Avoir des services publics (éducation, protection de
l'enfance, santé, culture, etc.) plus développés sur tous

les territoires

Avoir des règles équitables et transparentes de 
gestion des personnels (mouvement, promotion…) 

étudiées en commission paritaire

Votre appartenance à la Fonction publique

Très attaché·e Plutôt attaché·e Plutôt pas attaché·e Pas du tout attaché·e Ne se prononce pas

Pas 

attaché·e

97 2

96 3

84 15

Attaché·e
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Si les enseignants sont unanimes au sujet de leur devoir de transmission et d’attention au bien-être des enfants, ils 

sont nettement moins souvent d’avis que l’école doit se cantonner à sa mission d’instruction

Êtes-vous d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? [1]

- À tous, en % -

72

51

43

35

11

26

44

38

44

27

1

4

16

17

44

2

2

16

1

1

1

2

2

On doit, en tant qu’enseignant·e, donner tous les 
moyens aux élèves d’être en capacité de réussir

Il faut veiller au bien-être de l’enfant et le laisser 
grandir à son rythme

Tous les élèves sont capables

La priorité de l’école est de lutter contre les inégalités 
en donnant plus à ceux qui ont le moins

L’école doit instruire, le reste ne nous regarde pas

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord Ne se prononce pas

Grand 

Public

98 96

95 92

81 82

79 79

38 59

D’accord

[1] Dans l’étude réalisée auprès du Grand Public, le libellé exact de la question était : « Vous personnellement, êtes-vous 

d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes concernant ? »

! Les items ont été ajustés dans l’étude 

Grand Public afin de permettre aux 

Français de se positionner sur chacun de 

ces items 



96 2

92 5

92 6

92 6

91 7

91 6

91 6

86 11

76 20
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En tant que citoyens les enseignants montrent une forte volonté de mobilisation pour les différentes causes 

évoquées, en particulier pour la défense de l’école publique

En tant que citoyen·ne, seriez-vous prêt·e à vous mobiliser pour chacune de causes suivantes ?

- À tous, en % -

75

67

62

64

63

59

55

62

40

21

25

30

28

28

32

36

24

36

2

4

5

5

6

5

5

9

16

1

1

1

1

1

1

2

4

2

3

2

2

2

3

3

3

4

Défendre l’école publique

Lutter contre le racisme

Défendre les services publics

Lutter pour les droits des femmes

L’urgence climatique et la transition écologique

Lutter contre la pauvreté

Les droits des personnes en situation de handicap

Lutter contre la montée de l’extrême droite

Lutter pour les droits LGBT

Oui certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne se prononce pas

NonOui
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Plus de 9 enseignants sur 10 croient davantage à l’action collective qu’à l’action individuelle pour trouver des 

solutions pour agir en faveur des enseignants

De laquelle des propositions suivantes vous sentez vous le plus proche ?

Pour agir en faveur des enseignant·es…

- À tous, en % -

92

6

2

C’est d’abord par l’action collective que l’on 
peut trouver des solutions

C’est d’abord à chacun de trouver des 
solutions au niveau individuel

Ne se prononce pas
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Plus de 3/4 des enseignants accordent leur confiance aux syndicats, tandis qu’ils montrent une extrême défiance vis-

à-vis des pouvoirs publics  - qu’il s’agisse du pouvoir politique en général ou du ministère de l’Education nationale

Faites-vous confiance ou non à chacun des acteurs suivants pour agir en faveur des enseignant·es ?

- À tous, en % -

20 57

5

5

18

42

34

4

52

60

1

1

1

Aux syndicats

Au pouvoir politique

Au ministère de l’Education Nationale

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

Pas 

confiance

77 22

5 94

5 94

Confiance
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Les syndiqués du SNUipp-FSU indiquent avoir rejoint le syndicat pour défendre leurs droits collectivement dans 

80% des cas. Certains (40%) déclarent aussi y chercher une aide individuelle ou une source d’information

Pour quelles raisons principales parmi les suivantes êtes-vous syndiqué·e au SNUipp-FSU ?

Réponses données à l’aide d’une liste, deux réponses possibles

80

40

33

13

10

3

Pour la défense collective des droits

Pour pouvoir bénéficier d’une aide individuelle, pour vous informer

Pour son projet pour l’école et la société

Pour le travail réalisé en lien avec la recherche sur le métier

Vous connaissez une personne du SNUipp

Pour une autre raison

- À ceux qui se déclarent syndiqué·es au SNUipp-FSU, en % -



Profil des répondants



Syndiqué·e ou non au SNUipp
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Structure de l’échantillon (1/2) 

Sexe Lieu d’exercice

Ecole classée REP ou non Nombre de classes dont est composée

l’école

Temps d’exercice

18%

82%

Un homme Une femme

1%

5%

12%

30%

52%

C'est votre première
année

Depuis plus d'un an et
moins de 5 ans

Entre 5 et 10 ans

Entre 11 et 20 ans

Plus de 20 ans

23%

77%

Exercent dans une
école classée REP

Exercent dans une
école non classée

REP

12%

22%

37%

29%

De 1 à 3 classes

De 4 à 5 classes

De 6 à 10 classes

Plus de 10 classes

42%

58%

Syndiqué·e

Non syndiqué·e

33%

57%

2%

8%

En maternelle

En élémentaire

En établissement
spécialisé

Autre
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Structure de l’échantillon (2/2) 

Département d’exercice

3% des enseignants déclarent 

exercer dans un département ou 

région d’Outre-Mer

23%
19%

17%

26%

12%



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 
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